

REVISTA ECONOMICĂ

ORGAN FINANCIAR-ECONOMIC

Apare odată pe săptămână sub direcția și în editura „SOLIDARITĂȚII” asociația institutelor financiare române
Redacția și administrația, Cluj, Piața Unirii No. 8

Membrii asociațiunii „SOLIDARITATEA” sunt:

Agricola (Hunedoara), Agricola (Sebeșul-săsesc), Albina, Ancora, Ardeleana, Armonia, Auraria, Aurora (Baia-mare), Aurora (Năsăud) Avrigeana, Bănățana, Banca Agrară, Soc. An. privilegiată Cluj, Banca Centrală pt. Industrie și comerț Cluj, Banca Poporală (Caansebeș), Banca Poporală (Dej), Banca Poporală (Arpașul-inf.), Berzovia, Bihoreana, Bistrițana, Bacșana, Brădețu, Breiumana, Crassa și păstrarea (Mercurea), Cassa de păstrare (reuniune) (Sălște), Câmpiana, Caransebeșana, Chiorana, Chișeleiană, Codreana, Codru (Buteni) Codru (Lupșa), Comuna, Com. Cugiereșu, Decebal, Detunata, Doina, E. Aiud, Garănișterul Bănățan (Mehadia), I. inf.) Isvorul (Sângiorgiu), Lăpușana, L. Murașanul, Maramurașana, Nădlăcana, (Sălște), Porumbăceana, Progresul, R. Ana (Caransebeș), Secășana, Selăgea, Târnavăana, Timișana, Tibleșana, Un. Zărăndeana, Zlăgneana, Zorile (Banca Învățătorilor).

On. Biblioteca Universității

(1) 2 ex. Fr.

Cluj

ABONAMENTUL

PE 1 AN LEI 200. — PE 1/2 AN LEI 100.

NUMĂRUL 4. — LEI.

Director VASILE VLAICU

TAXA PENTRU INSERTIUNI:

De fie-care cm 3 Lei.

Bilanțurile după tarife special.

Cuprinsul

Redacția: „Banca Agrară”
Intrarea în vigoare a convențiilor româno-ungare
Bilanțuri: 1. „Casa de Păstrare” din Sasca-Montană
2. „Someșana” Dej
3. „Banca Oravițana” Oravița
4. „Banca Agrară”, Cluj

„BANCA AGRARA”

O muncă intensivă, o activitate încordată și stăruitoare, privită în plina desfășurare a lucrărilor conștiente, produce mulțumire sufletească proprietarilor și lucrătorilor, atrage atențiunea privitorilor și interesul tuturor oamenilor de bine. Am trecut de faza începuturilor grele și suntem departe încă de scopul final, dar așa, în toiul muncii, vedem, simțim și prevedem mai multe momente de satisfacție: este bucuria produsă de încordarea forțelor, cari produc și trebuie să producă rezultate și succese din ce în ce tot mai bune, tot mai frumoase. Acesta este bilanțul „Băncii Agrare” pe care-l publicăm în numărul de față al revistei noastre asupra gestiunii anului 1924.

Liberată de frământările valurilor politice, cari în anii dela început i-au cauzat însemnate prejudicii morale și materiale, această bancă viguroasă, prima creațiune a forțelor noastre naționale-economice din Ardealul românesc al României întregite, se găsește astăzi în mersul ei sigur de propășire, de promovare a intereselor economice, cari au chemat-o la viață.

În cursul anului expirat „Banca Agrară” sporește cu 33 milioane lei la active din augmentarea scontului cu rotund 25 milioane și

a conturilor carente cu aproape 20 milioane peste nivelul anului premergător. Diverse amortizări, pe cari conducerea institutului le-a aflat necesare, au moderat creșterea activelor, care, evident putea fi și mai mare. Prevederea și cumpătarea erau însă la locul lor în mijlocul unui an de criză financiară, ca anul expirat Progresul băncii este deci cu atât mai mulțămitor.

Este de remarcat în deosebi progresul băncii în privința mobilității activelor, atinând activul ușor realizabil față de pasivul exigibil proporția de sută la sută. Bilanțul specificat cu o claritate sinceră specială ne arată, care este direcțiua generală a conducerii băncii: în vremuri grele de încercare, pe urma crizei de numerar, care crește în continuu, banca caută plasamente cât se poate de mobile. Comparând cifrele bilanțului actual cu cele din bilanțul anului premergător, vedem, că banca a realizat o parte însemnată din averea imobilizată în efecte, acțiuni, și unele conturi curente, urcându și în schimb scontul cu aproape 26 milioane lei. Aici observăm nota generală a băncilor „Solidarității”, că propriul portofoliu de scont este mult superior reescontului. În cazul „Băncii Agrare” excendentul este rotund 22 milioane lei.

Produce un sentiment general de liniște și de încredere în fața viitorului, oricât ar fi de greu și necunoscut, văzând îngrijirea deosebită, cu care conducerea băncii au așezat în bilanțul actual garanțiile anului resp. anilor viitori. Un fond special de 4 milioane lei se

prevede pentru amortizări de creanțe dubioase. Consecvență obiceiului adoptat încă din anul trecut, banca nu contează beneficiile produse în anul curent de efecte și acțiuni și în general nu admite interese transitorii active, cu toate, că ele sunt ușor de prevăzut. Toate acestea sunt lăsate drept zestre anului de gestiune următor. Din contră interesele transitorii pasive sunt stabilite cu severitate. Sunt rezerve latente considerabile pregătite pentru anul și pentru anii viitori, nu numai în cele de mai sus, ci și în evaluarea imobilelor, astfel, că banca merge cu pași siguri spre consolidare. Acționarii pot primi deci liniștiți un dividend mai urcat (10⁰/₀ acum față de 9⁰/₀ pe anul 1923) de netto 85 lei acum, față de 76 lei, cât a fost pentru 1923, după detragerea impozitelor.

Nu ne scapă din vedere, că „Banca Agrară“ a fost în anul 1924 una dintre cele mai culante bănci din țara întreagă, acordând împrumuturile cu maximum 18⁰/₀, într'un an de criză notorică și de uzură excesivă. În același timp și-a ținut de datorință să finanșeze cu credit ieftin două din cele mai importante industrii ale ei: „Cărămidăria orașului“ și „Fabrica de porțelan Iris“, pe cari le-a reorganizat radical, cu multă muncă și punându-le pe o bază solidă, adevărat românească. Rezultatele bune ale acestor industrii românești vor trebui să urmeze imediat, ce criza construcțiilor se va mai descorda.

Înțelegem în sfârșit, nu numai, că succesele acestea sunt a se mulțumi în parte mare concursului dat de „Banca Națională“, dar și că „Banca Agrară“ a meritat pe deplin acest concurs eficace și merită sprijinul devotat al tuturor cercurilor noastre financiare economice

Intrarea în vigoare a Convențiilor și acordurilor româno-ungare

Ministerul de finanțe — direcția generală a despăgubirilor de război și a tratatelor de pace — a dat următoarele instrucțiuni cu ocazia intrării în vigoare a convențiilor și acordurilor încheiate între guvernul român și cel ungar, pe care le redăm mai jos:

Se aduce la cunoștința publică, că pentru regularea diferitelor chestiuni decurgând din tratatele de pace, convențiunile și acordurile încheiate între guvernul român și guvernul ungar au intrat în vigoare la 3 Decembrie 1924.

Textul acestor acorduri și convențiuni, este

publicat în „Monitorul Oficial“ No. 279 din 19 Decembrie 1924.

Pentru lămurirea celor interesați, se dau deocamdată următoarele amănunte în ceea ce privește aplicarea convențiunii No. 7, partea privitoare la restituirea depozitelor aflate în Ungaria.

Restituirea averilor supușilor români de origine din Ardeal

Se atrage în deosebi atențiunea celor interesați, că numai conformându-se instrucțiunilor aci cuprinse, vor putea intra în posesiunea averii lor reținută acum în Ungaria și că deci este interesul lor a lua cunoștință și de a se conforma întocmai.

Supușii, români de origină, sau deveniți — în urma tratatelor de pace dela St.-Germain și Trianon — persoanele juridice, persoanele morale publice, societățile comerciale sau alte organizații analoage, care au domiciliul obișnuit pe teritoriul român, sindicatele hidraulice autoritățile de stat, municipiile, orașele și comunele al căror teritoriu a fost transferat României, au dreptul să ceară restituirea din Ungaria și aducerea lor în România a depozitelor ce le aparțin, consistând în depozite închise, deschise, safe-dépot, dacă aceste depozite conțin hârtii de valoare, titluri, livrete de participație, părți beneficiare, polițe de asigurare, orice alte documente, monete, metaluri prețioase transformate în monedă sau nu, lucrute sau nu, perle, pietre prețioase, obiecte de artă, indiferent dacă aceste depozite sunt actualmente păstrate la autoritățile ungare de orice fel, casierii de stat, notari publici, instituții de credit sau bănci.

În această categorie intră și depozitele de moșteniri, donațiuni, burse, fundații, dacă valorile respective revin statului român sau supușilor săi în virtutea art. 249 din tratatul dela Trianon, precum și garanțiile militare, dote ofițerești, cauțiunile depuse de funcționarii și notarii publici.

De asemenea în această categorie a depozitelor restituibile intră și valorile evacuate dela diferite casierii publice de către autoritățile ungare în vederea războiului mondial.

Prin urmare, toți, persoane private sau autorități care aveau asemenea depozite, proprietate a lor la 26 Iulie 1921 pe teritoriul Ungariei, trebuiesc să înainteze în termen de 10 zile dela această publicație, o cerere scutită de timbru, către Administrația Financiară locală (după domiciliul lor actual), prin care să se arate:

Formele pentru restituirea averilor aflate în Ungaria

1. Numele, pronumele, domiciliul proprietarului sau deponentului;
2. Depozitul specificat prin numărul și data re-

cipisei sau a actului de depozit, instituția sau persoana unde s'a făcut depozitul; specificarea valorilor depozitate. În caz, când depozitul conține efecte de Stat, se va anexa un borderou cu numărul de ordine al acestor efecte;

3. Dovada cetățeniei române pe baza unui certificat dela autoritatea competente;

4. Imprejurările speciale sau nu, în care s'a făcut acest depozit sau orice altă informațiune care ar putea servi pentru găsirea și identificarea mai grabnică a depozitului.

Administrația Financiară va primi asemenea cereri și după verificarea conținutului și constatarea, că cuprind toate elementele necesare, va libera un număr de înregistrare al cererei, pe baza căruia petiționarul va putea urmări cursul, ce s'a dat cererii sale.

Administrația Financiară va întocmi un borderou în dublu exemplar de toate cererile — primite și de actele anexate lor.

Un exemplar din borderou se va reține la Administrație, iar celălalt exemplar, împreună cu cererile originale și actele anexate se va înainta în termen de 5 zile libere, ministerului de finanțe, direcția despăgubirilor de războiu.

Inscrierea valorilor evacuate de către autoritățile ungare

Se menționează, că pentru valorile evacuate în timpul războiului mondial, de către autoritățile ungare, se va forma borderou separat pentru fiecare autoritate.

Dacă în depozitele, a căror restituire se cere acum, se găsesc și livrete de economie și scrisuri fonciare, care deja au fost declarate în urma recensământului făcut pe baza circulei No. 130266 i. 130266 din 19 Iulie 1924, proprietarii lor vor face mențiunea, dacă asemenea valori au fost deja declarate.

Prin obiectele de artă se înțeleg numai acele obiecte depozitate la bănci și bancheri.

Se atrage insistent atențiunea, că lămuririle de față privesc numai depozitele în natură, păstrate în Ungaria și anume numai cele dinainte de data de 26 Iulie 1921.

Atențiune!

Onor. abonați, cari colecționează „Revista Economică“ sunt rugați a-și aranja colecția pro 1924, atașând și numărul jubilar la numerele săptămânale.

Dintr'o eroare regretabilă de paginație a rămas neapărut No. 29, din 1924, deci acest număr nu lipsește, ci nici nu a existat.

Numerele din semestrul al 2-lea sunt cumulative, cu numerotație în ordine.

Redacția „Revistei Economice“

Către onor. abonați și cetitori.

Cu anul 1925, începem un nou abonament la revista noastră.

Vom continua să apărem, publicând bilanțurile, anunțurile și toate comunicațiile băncilor noastre, pe cari le rugăm să ne achite toate plățile prin viriment de cont-curent la

Banca Centrală pentru Industrie și Comerț din Cluj

în favorul contului „Solidarității“ pentru „Revista Economică“.

Abonamentul rămâne în aceeași sumă

200 — lei anual

100 — lei pe 1/2 an

Taxele de inserțiuni rămân de asemenea în aceeași tarify:

3 lei de 1 cm. patrat,

membrii „Solidarității“ beneficiind de 25% reducere.

De asemenea rugăm Onor. bănci să binevoiască a răscumpăra câte 20—50 exemplare din numărul jubilar al revistei noastre pe seama bibliotecilor „Astrei“, „Asociația pentru literatură și cultura poporului român în Sibiu“, achitând însă costul lor prin viriment la „Albina“ Institutul de credit și economii, Sucursala Cluj, Asociațiunea „Astra“ fiind rugată a le distribui bibliotecilor despărțămintelor ei.

În sfârșit rugăm pe toți abonații noștri să ne achite restanțele lor, deoarece ne este absolut imposibil să credităm acele sume mai mult de un an, după-ce revista noastră nu se susține nici din subvenții, nici din bani luați pe servicii pe seama streinilor, din contră pentru numărul jubilar am fost nevoiți a contracta un împrumut cu dobândă considerabilă.

Bilanțurile se vor trimite redacției noastre cu o săptămână înainte de termenul apariției, cunoscând, că revista apare totdeauna cu datul de Joi în fiecare săptămână.

Administrația Revistei Economice.

Casa de Păstrare, Societate pe acții din Sasca-Montana.**Convocare**

P. T. Domnii acționari ai institutului „Casa de Păstrare Societate pe Acții” Sasca-Montană se convoacă la a

XXIX-a adunare generală ordinară

care se va ține în Sasca-Montană în localul institutului la 27 Martie 1925. la orele 9 a. m.

Obiecte de pertractare:

1. Raportul Consiliului de administrație și al inspecțiunii și prezentarea bilanțului pe anul 1924.
2. Impărțirea profitului curat, darea absolutului Consiliului de administrație și inspecțiunii, fixarea timpului de plată și dividendei,
3. Alegerea unui membru în Consiliul de administrație (§. 35).
4. Alegerea inspecțiunii (§. 40).
5. Exmiterea alor 2 acționari pentru verificarea procesului verbal.

NB. Se atrage atențiunea domnilor, că Contul Bilanț și Contul Perdere și Profit, censurate și aprobate de către inspecțiune, sunt puse spre vedere publică în cancelaria institutului (§. 53. p. 3.)

Din ședința Consiliului de Administrație ținută la 23 Ianuarie 1925.

Consiliul de Administrație.

ACTIVA**Contul Bilanț pe 1923.****PASIVA**

Casa în numerar — — —	314126	51	Capital social — — — —	311470	—
Bon la alte bănci — — —	687861	30	Fond de rezervă — — — —	160000	—
Escompt — — — —	2618184	40	Fond de penziune — — —	31523	59
Credite cambiale cu acoperire hipotecară — — — —	376715	—	Fondul hârtiilor de valoare —	2000	—
Imprumuturi hipotecare — —	129091	—	Depuneri — — — —	3977125	72
Depuneri proprii — — — —	238361	—	Creditori — — — —	55470	78
Debitori — — — —	200158	30	Dividende neridicate — — —	8191	50
Efecte — — — —	70050	50	Interese transitoare — — —	77535	—
Realități — — — —	60645	—	Profit curat — — — —	91261	52
Mobilier — — — —	19385	—			
	4714578	11		4714578	11

DEBIT**Contul Pierdere și Profit****CREDIT**

Interese după depuneri — —	332789	77	Interese de escompt — — —	230147	06
Dare după interese de depuneri	34118	62	Interese de credite cambiale	20430	10
Dare directă și comunală —	65644	66	Interese hipotecare — — —	17510	20
1% Impozit pe cifra afacerilor	13011	32	Interese de efecte — — —	16711	83
Impozit după salare — — —	1464	—	Interese de întârziere — — —	33106	70
Salare — — — —	17199	96	Provizluni — — — —	362885	96
Adaus de scumpete — — — —	63782	65	Venit dela realități — — —	665	—
Spese curente — — — —	105213	23	Diverse venite — — — —	43037	88
Profit curat — — — —	91261	52			
	724494	73		724494	73

S. Vitian m. p.
dir. executiv

Sasca-Montană, la 31 Decembrie 1924

Pentru contabilitate:
Ion Raduțescu m. p.

Consiliul de Administrație:

George Șola m. p. Ștefan Jucu m. p. Sofronie Mica m. p. Iosif Ocnariu m. p. I. Chirilă m. p.

I n s p e c ț i u n e a :

Subsemnata inspecțiune am examinat Contul Bilanț și Contul Perdere și Profit, confruntându-le cu registrele principale și auxiliare șile-am aflat în consonanță.

Maxim Mloc m. p. Al. Enuica m. p. Pavel Lapadat m. p. Ioan Petra m. p. Const. Mogoș m. p. Pavel Vitian m. p.

„S O M E Ş A N A” Institut de Credit și Economii, Soc. pe Acții, DEJ.

CONVOACARE

Domnii acționari ai institutului de credit și economii „Someșana” s. p. a Dej, sunt invitați în sensul §-ului 16 din statute la

XXXV-a adunare generală ordinară,

care se va ținea în 10 Martie 1925 la orele 11 a. m. în localul institutului.

Obiectele:

1. Constituirea adunării, denumirea prin președinte alor 2 notari, 2 verificatori și 2 scrutători.
 2. Raportul Direcțiunii și a Comitetului de cenzori despre gestiunea anului 1924. Aprobarea bilanțului și distribuirea profitului curat.
 3. Decidere asupra absolvirii direcțiunii și a comitetului de cenzori dela răspundibilitatea anului de gestiune 1924.
 4. Statorirea jetoanelor de prezență.
 5. Ratificarea cooptării ca membru în direcțiune a d-lui Dr. Ioan Cherecheș conf. §-ului 28 din statute, în locul d-lui Eugen P. Podoabă abdicat.
 6. Alegerea în direcțiune alor 2 membri pe un period de 4 ani și a unui membru pe 1 an.
- Dej, la 8 Februarie 1925.

DIRECȚIUNEA.

Active	Contul Bilanț încheiat cu 31 Decembrie 1924.	Pasive	
Casa în numerar — — — —	120293 09	Capital societar — — — —	319750
” de păstrare postală — — — —	10195 88	Fond de rezervă — — — —	274000
Cambii escomptate — — — —	1307935	” pentru diferența de curs a efectelor	84240
Imprumuturi ipototecare și pe lombard — — — —	1727305	” special de rezervă — — — —	36600
Imprumuturi pe obligații cu caveneți — — — —	20063	” de penziuni — — — —	87850
Efecte — — — —	1609300	Depuneri spre fructificare — — — —	3103584 80
Imobile — — — —	449366 33	Conturi curente — — — —	1016135 52
Anticipații — — — —	10980	Depozite — — — —	80164 60
Mobilierul amortizat — — — —	—	Diverși creditori — — — —	18253
		Dividendă neridicată — — — —	14747 04
		Dare tranzitoare — — — —	15000
		Interese anticipate pro 1925 — — — —	101600
		Profit curat — — — —	103513 34
	5255438 30		5255438 30

Debit	Contul Profit și Perdere	Credit	
Interese după fonduri — — — —	20260 40	Interese dela imprumuturi — — — —	432682 20
” ” depuneri — — — —	303737 90	” dela efecte — — — —	74673
Spese curente și porto postal — — — —	57866 79	Arânzi și chirii — — — —	41573
Salare, bani de quartir și adaus de scump. — — — —	166200 30	Proviziuni — — — —	183713 69
Salariile Direcțiunii, Cenzorilor și marce — — — —	7550	Abscrieri — — — —	2731 50
Dare erarială, comunală etc. — — — —	48395 79		
” după interesele depunerilor — — — —	27848 77		
Profit curat — — — —	103513 34		
	735373 29		735373 29

Dej, la 31 Decembrie 1924,

Augustin. Pinteș m. p.
șefcontabil.

DIRECȚIUNEA

Dr. T. Mihail m. p. Dr. Clement Barbul m. u. G. Gradovits m. p. Dr. Traian Pascuțiu m. p.
președinte director executiv

Dr. P. Olteanu p. m. Ionel Tîlea m. p. Dr. Ioan Cherecheș m. p. Dr. Iacob Făgărășan m. p.

Am examinat conturile de mai sus, pe cari le-am aflat în consonanță numerică cu registrele institutului:

Dej, la 8 Februarie 1925,

Comitetul de supraveghiere:

George Mânzat m. p. Atanasiu Pascu m. p. Dr. Aurel Tarfia m. p. Victor Hermann m. p.

Banca Oravițana s. a. Oravița Montană.

CONVOCARE

Conform art. 14 din Statut Domnii acționari ai institutului Banca Oravițana s. a. se invită la a

32-a adunare generală ordinară

care se va ține Joi. 12 Martie a. c. ora 9 a. m. în localul băncii, cu următoarea

Ordine de zi

1. Raportul Comisiunii verificatoare și constituirea biroului.
2. Raportul Consiliului de Administrație despre anul de gestiune expirat.
3. Raportul Consiliului de Cenzori
4. Aprobarea Bilanțului, distribuirea beneficiului net și descărcarea Consiliului de Ad-ție și Cenzori de gestiunea lor
5. Hotărâre, ca fondul pentru amortizarea clădirilor în sumă de Lei 35.000— să se treacă în Fondul pentru diferențe de curs, care se va urca astfel la Lei 55.000—
6. Alegerea unui membru în Consiliul de Ad-ție, resp. luarea la cunoștință cooptarea D-lui Dr. Nicolae Hubian, și alegerea unui membru în Cons. de Cenzori, ambii cu mandat pe un an.
7. Eventuale propuneri.

Oravița Montană la 29 Ianuarie 1925

Consiliul de Administrație.

ACTIVA

Contul Bilanț încheiat la 31 Decembrie 1924

PASIVA

Cassa în numerar	1775893	27		Capital societar			1000000
Disponibil la alte bănci	839242	25	2615135	Fond de rezervă general*	1051688	—	
Escompt			6742719	Fond de rezervă special	48660	53	
Imprumuturi ipotecare			57065	Fond pentru diferențe de curs	20000	—	
Obligațiuni cu garanți			1925	Fond pentru amortizarea clădirilor	35000	—	
Cont Corent			9706159	Fond de pensiuie**	100000	—	1255348
Efecte proprii			3478310	Consorțiul de ajutorare și consum			3382
Imobile: Casele băncii			2000	Depuneri pe livrete	16525510	04	
Mobilier			1	Depuneri în cont Corent	1873912	02	18399422
Diverși debitori			268331	Rescompt			1079110
				Dividende neridicate			29525
				Dobânzi transitorii anticipate			208633
				Impozit restant după dobânzi de depuneri pe Sem. II.			81224
				Diverși creditori			235126
				Beneficiu net			579877
			22871648				22871648
<i>Conturi de ordine</i>				<i>Conturi de ordine</i>			
Efecte în gaj și spre păstrare			1902420	Creditori efectelor în gaj și spre păstrare			1902420
			24774068				24774068

* Cu dotațiunea din acest an va fi Lei 1.130.000—

** Cu dotațiunea din acest an va fi Lei 200.000—

DEBIT

Contul Perdere și Profit încheiat la 31 Decembrie 1924

CREDIT

Dobânzi la depuneri spre fruct			1598365	Diverse dobânzi, proviziuni și alte venituri			3188827
Dobânzi la rescompt			49662				45
Impozit după dobânzi de depuneri			111205				
Impozite către Stat și comună			238432				
Salarii și bani de cuartir			437150				
Spese de administrație			174134				
Beneficiu net			579877				
			3188827				3188827

Dr. Corneanu m. p.
Director.

Oravița Montană, la 31 Decembrie 1924.

pentru contabilitate
M. Băeș m. p.
Expert contabil.

CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE:

Ioan Alexandrescu m. p. Nicolae Beloane m. p. Petru Bernaz m. p. Dumitru Draghici m. p. Dr. Ioan Manguica m. p.
Virgil Musta m. p. Victor Poruțiu + Simeon Vițian m. p.

CONSILIUL DE CENZORI:

Am examinat prezentul cont și l'am găsit în concordanță cu registrele.
Vasile Murgu m. p. Dr. Traian Gherguța m. p. Alexandru Lazar m. p. Axentie Popovici m. p. George Șola m. p.
Președinte:

„BANCA AGRARĂ“ Societate Anonimă Privilegiată, Cluj**CONVOCARE**

În conformitate cu art. 9 din statutele societății, domnii acționari ai «BĂNCII AGRARE» Societate Anonimă Privilegiată din Cluj sunt convocați la

Adunarea Generală Ordinară

care se va ține la **7 Martie 1925**, ora 11 a. m. în localul băncii din Cluj (Calea Regele Ferdinand 36—38) cu următoarea

Ordine de zi:

1. Deschiderea și constituirea adunării generale.
2. Raportul Consiliului de Administrație, al Comitetului de Cenzori și aprobarea bilanțului anului de gestiune 1924.
3. Impărțirea profitului curat.
4. Darea absoluturului Consiliului de Administrație și Comitetului de Cenzori pentru gestiunea anului 1924.
5. Alegerea delegațiunii speciale pentru chestiunile disciplinare și de pensionare ale directorilor și subdirectorilor, în conformitate cu art. 36 din statute.
6. Ratificarea cooptării d-lui Iacob Popa, ca membru în Consiliul de Administrație.
7. Stabilirea jetoanelor de prezență.

În conformitate cu art. 14 din statutele societății numai acele acțiuni au drept de vot în adunările generale, cari sunt înscrise în condica acționarilor pe nume, cu cel puțin una lună înainte de încheierea anului de gestiune.

Justificarea acționarilor participanți la adunarea generală se va face prin prezentarea scrisorilor de convocare, prin buletinul de vot liberat la cerere de Direcțiune, după stabilirea identității acționarului înscris în registrul nominal, fie prin procura cuprinsă pe convocator, sau pe buletinul liberat,

Depunerea acțiunilor, respective a procurilor în scopul indicat mai sus, se poate face la casieria societății din Cluj, la sucursalele ei din București, Beiuș, Timișoara, Lipova și Agenția Orșova, la Banca Marmorosch, Blank & Co. Banca Țărănească și Banca Crissoveloni din București, precum și la toate institutiile membre ale «Solidarității», până la 1 Martie 1925, Cluj, la 7 Februarie 1925.

CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE

Raportul Cenzorilor*Onorată Adunare Generală,*

Subsemnații cenzori am ținut în cursul anului de gestiune expirat mai multe sedințe, cu care ocaziune am scontrat diferiți rami de operațiune.

Am văzut bilanțul încheiat cu 31 Decembrie 1924 cu un beneficiu net de lei 7.750.058,48, care aflându-l compus pe baze solide, Vi-l recomandăm spre primire.

Cu privire la distribuirea profitului net, ne alăturăm la propunerea Consiliului de Administrație.

Vă rugăm în fine să binevoșiți a da atât Consiliului de Administrație, cât și subsemnaților absolutoriul pe anul de gestiune 1924.

Cluj, la 7 Februarie, 1925.

CENZORI:

ss. Dr. Aurel Lazăr, președintele comitetului. ss. Dr. Leon Parasca, ss. Ioan Albon, ss. Victor Muntean, ss. Dr. Trifon Lația, ss. Silviu Dragomir, ss. Dr. Iosif Boca, ss. Dr. Gavril Oșianu, ss. Dr. Ioan Boca.

ACTIV BILANŢ GENERAL LA 31 DECEMBRIE 1924 PASIV

Cassa — — — —					Capital social — — — —			
Cambii cu giranţi — — — —	142816629	11	3797206	59	Fond de rezervă — — — —	3210575	39	55000000
" cu acoperire ipotec.	12900914	39	155717543	50	Fond de garanţie al scris.			
Imprumuturi ipotecare — —			38954429	80	fonciare — — — —	1500000		4710575
Efecte publice şi acţiuni —			309639	99	Fond pentru amortizarea cre-			
Conturi curente — — — —					anţelor dubioase — — — —			3854010
a) Bănci, întrep. comer. şi					Fond de pensii al funcţio-			
industriale — — 55737419,92					narilor — — — —			1568849
b) Particulari cu					Depuneri şi depozite — —	4301001	46	
garanţi. efect. publ. şi					Ordine de plată — — — —	441669	14	
acţiuni bancare şi					Conturi curente:			
industriale — — 7870994,22					a) Bănci cu gaj de efecte	3290306	30	
c) Particulari cu					b) În cont simplu: Bănci şi			
garanţie ipotecară 9497165,—	73105579	14			Industrii — — — —	32428575	88	
d) Filiale: Timişoara, Beiuş,					c) În cont simplu: Particulari	3298678	48	82469240
Orşova şi Lipova — —	11484218	77	84589792	91	Reescont:			
Debitori:					propriu — — — —	77705240		
Mărfuri generale — — — —	424529	90			giruri — — — —	55500000		133205240
Participaţii — — — —	360000				Diverse conturi creditoare:			
Acţionari restanţi — — — —	29000				Dividendă neplătită — — — —	97776	50	
Diversi (automobil, avansuri,					Scopuri culturale şi de bine-			
garanţii etc.) — — — —	764508		1578037	90	facere — — — —	72444	58	170221
Imobile:					Dobânzile cuvenite anulul			
Palatul din Calea Regele					viitor — — — —			2304119
Ferdinand 36—38 — —					Profit net — — — —			7750058
Casa din str. V. Babeş 15,								48
Casele din Timişoara, Be-								
iuş, Lipova şi terenul din								
Târgu-Mureş — — — —			5588730	84				
Mobilier — — — —			496873	95				
			291032315	48				291032315

CONTURI DE ORDINE

Valori în depozit:					Depuneri de valori:			
Efecte în păstrare — — — —			11279988		Efecte în păstrare — — — —			11279988
" în gaj — — — —			18978201		" în gaj — — — —			18978201
" în garanţie — — — —			51463391		" în garanţie — — — —			51463391
" în vânzare — — — —			6161805	50	" în vânzare — — — —			6161805
			87883385	50				87883385

SPESE

CONTUL DE PROFIT ŞI PERDERE

VENITE

Dobânzi plătite:					Dobânzi încasate:			
la depuneri — — — —	1499737	70			dela cambii — — — —	13586450	35	
la reescont — — — —	7605557	86			" împrum. ipotecare — — — —	11837	62	
la fondul de pensii — — — —	91268		9196563	56	" conturi curente — — — —	5937025	60	
Pentru amortizarea crean-					" efecte — — — —	3616968	91	23152282
ţelor dubioase — — — —			4672890		Venitul imobilelor — — — —			610624
Salare — — — —	1562737	82			Proviziuni — — — —			4299916
Adaus de scumpete — — — —	957670							51
Bani de cvartir — — — —	206190		2726597	32				
Imposite — — — —			1551868	99				
Cheltuieli generale — — — —			2135371	19				
Amortizaţiuni — — — —			29373	75				
Profit net — — — —			7750058	48				
			28062823	29				28062823

Cluj, la 31 Decembrie 1924

Pentru contabilitate N. Olariu, expert contabil, procurist

I. Enescu, subdirector

Dr. Petre Poruflu, preşedinte

Iosif Albon, subdirector

CONSILIUL DE ADMINISTRAŢIE

Dr. Victor Onişor, Dr. T. Mihali, Iacob Popa, Dr. Valer Moldovan, Dr. A. Vlad, Borcea, Secula,
Ionel Comşa, Dr. Ion Vescan, Dr. Dăbeu, Dr. Priie, Dr. Haşlegan, Dr. Nicolae Comşa.

Subsemnaţii cenzori am examinat conturile prezente şi le-am aflat în depimă regulă şi consonanţă cu registrele institutului. Cluj, la 7 Februarie 1925.

Dr. Aurel Lazăr, preşedinte, Silviu Dragomir, Dr. Iosif Boca, Dr. Leo Parasca, Dr. Gavril Oşlan
Dr. Trifon Laşla, Dr. Ioan Boca, Victor Muntean, expert-contabil, Ioan Albon, expert-contabil